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RÉUNION DU BUREAU REGIONAL DU 18/11/2024 

PROCÈS-VERBAL N° 4 

 

 

Le bureau est réuni le 18 novembre 2024 à 18h00 au siège de la ligue Ile-de-France de basket-
ball.  

MEMBRES DU BUREAU Présent Absent 

ASSET Astrid Secrétaire générale X  

ASSET Laurent Pôle sportif X  

DEVILLARD Chantal Trésorière X  

DUDIT Thierry Président de la ligue IDF X  

SOUDANI Djamel Pôle citoyenneté et développement X  

TOURNAY Pascale Institut régional de formation du basket-ball X  

 
INVITES Présent Absent 

BALESTRIERE Laure Trésorière adjointe X  

BALLARINI Ivano Directeur technique régional X  

ROLLEE Stéphane Directeur territorial X  

***** 
Informations fédérales par Christian AUGER  

 Au niveau FFBB 

- Annonce du décès de Christophe BECAVIN. 

- RDV mensuel de la FFBB avec les ligues et comités, à 19h30 ce soir. 

- Services civiques : rendez-vous le 27/11 avec les clubs franciliens ayant des services 
civiques. 

- Séminaire avec les ligues les 29 et 30 novembre 2024. 

- Séminaire des responsables des DETB au mois de décembre.  

- COREP : relance ce matin pour savoir quelles ligues veulent participer au projet. 

- Bureau fédéral des 15 et 16 novembre avec au programme la gestion des affaires 
courantes et le bilan sur la mandature. 

- Yves TEKPLI a été nommé comme coach de l’équipe de France U15F. 

- Bravo pour les résultats de nos jeunes franciliens sélectionnés au camp national. Petit 
regret personnel sur le manque de communication des résultats des CIZ avec la 
victoire des filles et garçons. 

- Le basket 3X3 a été retenu comme sport scolaire. 
 

 Au niveau de la région 

- Association des pôles : lors du dernier conseil d’administration, il y a eu une 
présentation du changement de statut des pôles qui seront repris en régie direct par le 
conseil départemental du Val d’Oise le 1er juillet 2025. Une seule personne ne sera pas 
reprise car il possède un statut de droit public et non de droit privé (une rupture 
conventionnelle sera faite). 
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- L’assemblée générale élective aura lieu le lundi 25 novembre. Chaque discipline doit 
être représentée par deux personnes. Le président devrait être celui du hand-ball. La 
situation financière repose sur des aides de l’Etat avec des subventions qui permettent 
de surveiller certains postes et suivi scolaire. L’ANS supprimera les subventions en 
2025. Réelle question sur l’avenir de cette association. Un rendez-vous doit être pris 
par la suite avec le conseil départemental. 

- CROS : soirée en visio avec les ligues régionales lundi 25 novembre à confirmer. 

***** 
Thierry DUDIT ouvre la séance. 

I. Pôle administratif et financier 

1. Recrutement (Astrid ASSET) 

Etant en année sabbatique, Emma a proposé son aide à la ligue. Elle a été reçue par Astrid 
ASSET et Stéphane ROLLEE qui lui ont proposé de travailler à 50 % à la discipline avec 
Mélanie qui avait sollicité une aide, tout en continuant à travailler un peu avec Michel RAT sur 
le patrimoine et avec Thierry DUDIT sur le secrétariat général. Un CDD lui a été proposé 
jusqu’au samedi 28 juin 2025. 

II. Pôle sportif 

2. Gestion des forfaits généraux en jeunes (Laurent ASSET) 

Conformément aux règlements sportifs, à partir du moment où le championnat a commencé 
et qu’une équipe décide de faire un forfait, elle fait l’objet d’un forfait général et perd ses droits 
à jouer en région la saison prochaine. 

Le club d’Herblay en U15F, concerné par cette règle, a demandé la non application de cette 
règle et autoriser sa participation au TQR pour la saison prochaine. 

Intervention de Pascale TOURNAY qui explique que ce club a envoyé un mail au CD95 
expliquant vouloir les attaquer à la suite du TIC.  

Décision du bureau : application du règlement et envoi de la décision au club. 

3. Groupement d’entraîneurs 

Un groupement d’entraîneurs se forme et demande : 

-   Revoir l'organisation des championnats jeunes, notamment en ce qui concerne    
l'accès au championnat R4. 

-   Augmenter le nombre d'équipes évoluant au niveau régional. 

-  Rehausser le nombre de joueurs brûlés autorisés, en tenant compte des cas de non-
respect des règles actuelles liés à la liste des brûlés. 

Décision du bureau : Laurent ASSET va recevoir Basile GABRIEL. 

4. Règlements des arbitres  

Les règlements des arbitres 3x3 sont en cours de régularisation, ainsi que ceux concernant 
les arbitres du TIC U13. 

III. Pôle citoyenneté et développement 

5. Analyse des bilans financiers du Spring Camp et du Summer Camp. 

Les bilans financiers seront présentés au prochain bureau. 

Décision du bureau : à mettre à l’ordre du jour du prochain bureau. 
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6. Besoins d’intervenants sur le pôle développement  

En raison d’un nombre important de sollicitations cette saison, le pôle développement a besoin 
de plus de salariés ou d’intervenants pour gérer ce pôle à des moments ponctuels.  

Un conseil des présidents est en cours avec évolution du dispositif des ADO, il a été acté la 
création d’un groupement d’employeurs qui, dans un premier temps, permettrait d’ajouter un 
volume d’ADO, chaque participant financerait ce qu’il consomme. On pourrait envisager 
d’avoir dans ce groupement d’employeurs des personnes qui interviennent pour la formation. 

7. Challenge MICHELET 

Mise en place d’un challenge dans le CD91 avec une probable sollicitation de la ligue pour les 
officiels. La ligue IDF va désigner des refs 3x3 qui seront payés par le CD91.  

Décision du bureau : la ligue accepte de désigner des refs 3x3 s’ils sont réglés par le 
CD91 

 
IV. IRFBB 

8. Procès-verbal de l’ETR 

Validation du procès-verbal de la réunion ETR du 14 novembre 2024. 

Décision du bureau : validation du procès-verbal. 

9. Point sur la réunion COREP du 4 novembre 2024  

1) Présentation du service civique par Martin Allio. 

350 missions ont été accordées en 2024 au niveau national, 290 ont déjà été mises 
en place. L’objectif est de consommer l’enveloppe avant le 31/12/2024. L’IDF a 
bénéficié de 30 services civiques (27 attribués, 3 sont en cours). 

La FFBB veut accompagner les structures conjointement avec les ligues : la réunion 
pour l’IDF est le 27 novembre 2024 à 18h30 en visio. 

2) Plate-forme de formation TeachUp : 9 000 inscrits et plus de 2 000 sessions de 
formation. Chaque ligue a son espace et son catalogue propre. Il manque encore 
quelques CS qui seront rapidement intégrés. 

Mise en place de RDV mensuels du Digital Learning pour aider les utilisateurs. 

3) Outil de gestion des formations (eparcours) par Clarisse Aché et Claire Dendary 

L’objectif est de créer un écosystème digital entre tous les outils FBI, Teach Up et 
éventuellement des outils de comptabilité et d’OPCO. Une inconnue : le prix, aucune 
indication par la FFBB. 

La ligue doit se positionner sur sa participation à ce projet. Sous réserve du tarif, ce 
serait une réponse au manque d’outils exprimé par Safi, qui lui permettrait de gérer 
les courriers, les inscriptions, les formations, la facturation et établir des statistiques 
(à la place de son fichier excel actuel) 

4) Emploi : présentation par Gabriel Di Fusco.  

La FFBB met à disposition une « boîte à emploi » comprenant des documents 
interactifs pour aider les clubs sur les questions d’emploi. Une série de 6 webinaires 
débutera à partir du 20 novembre prochain. 

10. Informations générales 

- Séminaire IRFFB/INFBB les 28 et 29 novembre 2024. Présents : Jean-Philippe, 
Stéphane et Pascale 
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- DETB : réunion de bilan début décembre. Présents Jean-Philippe Stéphane et Ivano 

11. Qualiopi  

L’inspection Qualiopi du 11 novembre 2024 s’est bien passée. La ligue attend le 
renouvellement de la certification. 

V. Pôle événementiel 

12. Réunion des secrétaires généraux et personnels administratifs 

La réunion aura lieu le 6 décembre 2024. 

13. Avancement du tournoi de Noël 

Interrogation sur la participation de l’équipe masculine du Liban. 

La participation de 200 € par enfant a été validée par le conseil des présidents. 

Une réunion sera organisée début 2025 pour le tournoi de Noël 2025 sur le financement des 
équipes étrangères. 

VI. Informations Thierry DUDIT 

14. Transports des jeunes filles du pôle espoir  

Nous avions décidé avec le pôle espoir féminin que les plus jeunes bénéficieront des minibus 
tandis que les plus âgées prendront le bus (transport en commun). Cependant, ce dernier 
étant souvent supprimé, les jeunes filles ratent des cours. 

15. Notion de chef de délégation 

16. Inscrire ce point à l’ordre du jour du prochain comité directeur afin de déterminer si 
quelqu’un serait intéressé pour se rendre à Voiron. 

17. Parrainage des pôles 

Plusieurs lieux pour le moment, la date doit être validée au plus vite. Un « save the date » sera 
envoyé dès que possible. 

VII. Questions diverses 

Laure BALESTRIERE souhaite avoir accès aux comptes bancaires pour un meilleur suivi des 
dépenses et règlements.  

Décision du bureau : Chantal lui indique les documents à fournir pour le permette 

 

Pascale TOURNAY ajoute les points suivants : 

- Pour la ligue de développement prévue mercredi matin il n’y aura pas de statisticiens 
au One Ball.  

- La formation des statisticiens prévue en novembre sera réalisée en fonction des 
retours. 

- La convention ETR doit être refaite car elle se termine le 31 décembre 2024. 

- Des demandes d’aide aux polistes ont été faites et seront validées par vote à distance 
cette semaine   

Ivano BALLARINI ajoute les points suivants : 

- Plate-forme Teach Up : réunion en visio avec les comités pour la gestion, vendredi 22 
à 14h00. 
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- Sur nos 169 entraîneurs, seulement 6 ne sont pas à jour et 2 sont en attente de la mise 
à jour de leur diplôme. 

- Les évaluations péda ont lieu en clubs tout au long du mois de décembre pour valider 
les personnes qui ne sont pas en règle. 

- TIC de Noël, l’équipe du Liban a des problèmes pour trouver un avion. Un retour définitif 
est attendu cette semaine. 

- Ce matin avec Pascale nous étions au pôle masculin pour rencontrer le nouveau 
directeur du pôle. Pascale ira demain faire la même chose avec le pôle féminin. 

Chantal DEVILLARD ajoute les points suivants : 

- Le grand livre analytique a été envoyé à chaque pôle. 

- L’établissement du budget sera à faire pour le 10 janvier 2025. 

Laurent ASSET indique qu’il avait mentionné au dernier bureau une demande d’homologation 
pour son tournoi, ce que nous validons. 

***** 
La prochaine réunion du bureau régional est programmée le 9 décembre à 18h00.  

Le président clôture la réunion du bureau à 20h37. 

 

 

 
Président LIFBB 
Thierry DUDIT 

Secrétaire générale 
Astrid ASSET 
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